

老将李越宏速射夺冠

中国射击队创历史最佳奥运战绩

新华社巴黎8月5日电(记者林德勃 王梦)在5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中,中国队34岁的老将李越宏顶住压力,以32中的成绩夺得金牌,这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌,另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后,中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手,也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会,夺得两枚铜牌。

韩国选手赵永宰以25中中获得银牌。

夺冠之后,李越宏与教练张建伟紧紧拥抱,李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动,也是



8月5日,中国选手李越宏在比赛中 新华社记者 赵丁喆 摄

一种对所有人的感激之情,我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利,弥补我们速射项目(此前没有金牌的遗憾)。”李越宏说。

比赛过程一波三折,李越宏和

王鑫杰一开始就打出5中,取得领先。然而在第四轮射击之后,韩国选手赵永宰赶了上来,抢走了李越宏的领先位置。关键时刻,李越宏爆发出巨大能量,最后20枪打出18中,在最后一轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后,李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身,成为该项目当之无愧的“王者”。

“前两届奥运会,我没有认为自己有夺冠的实力。包括前两届的奥运会比赛、射击世界杯的比赛等等,其实都没有能够非常平稳地发挥高水平,所以说那个阶段更多的都是输在经验。这一届,奥运会前的这几年,整体我觉得还是一直处于一个比较好的状态水平,只是说在比赛当中不能老实实在地去做自己该做的事情。”李越宏说。

8月5日也是李越宏妻子的生日,李越宏表示,妻子很不容易,自己很长时间没有在家里陪家人,夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧,这次的铜牌也是在身体状况不佳的情况下取得的。“下一届奥运会接着努力,国内速射打得好的也很多,继续跟他们拼一拼。”王鑫杰说。

奖牌榜

Table with 5 columns: Rank, Country/Region, Gold, Silver, Bronze, Total. Shows top 9 countries: China (21 Gold, 17 Silver, 14 Bronze), USA (19 Gold, 29 Silver, 27 Bronze), Australia (13 Gold, 11 Silver, 8 Bronze), France (12 Gold, 15 Silver, 18 Bronze), South Korea (11 Gold, 8 Silver, 7 Bronze), Great Britain (10 Gold, 13 Silver, 17 Bronze), Japan (10 Gold, 5 Silver, 11 Bronze), Italy (9 Gold, 10 Silver, 6 Bronze), Netherlands (6 Gold, 5 Silver, 4 Bronze).

截至北京时间8月6日00:00

谢震业退出男子200米项目

新华社巴黎8月5日电(记者韦骅 吴俊宽)中国田径队短跑名将谢震业5日发文表示,自己将退出巴黎奥运会男子200米的争夺,专心备战男子4x100米接力。

本次奥运会,谢震业原本将参加男子100米、200米和4x100米接力三个项目。在3日进行的男子100米预赛中,谢震业跑出10秒16,以千分之一秒之差无缘晋级。

男子200米的比赛将于5日晚开始。谢震业表示,因为200米项目与接力项目的安排有交叉、时间紧张,为全力保障冲刺男子接力,他和团队及协会决定放弃单项200米。

他说:“虽然也遗憾不能在奥运会上冲击个人主项,但是抉择哪有两全其美的,我会用最后一份力,为接力队拼搏,希望在后面的赛程能全力冲刺!中国接力加油!”

巴黎奥运会男子4x100米接力将于8日打响。

3:2战胜澳大利亚队 中国女曲闯入半决赛

据新华社巴黎8月5日电(记者许东远)在5日进行的巴黎奥运会女子曲棍球四分之一决赛中,中国队以3:2战胜澳大利亚队,闯进半决赛。

中国女曲曾在2008年北京奥运会创造中国曲棍球奥运最好战绩——亚军。本场比赛,A组第四名中国队挑战B组头名澳大利亚队。本届奥运会前,中国队曾在澳大利亚进行了集训,两队有过多次交锋。

开场后,两队都显得很谨慎。第10分钟,澳大利亚队阿诺特凭借短角球射门取得1:0领先。仅1分钟后,中国队就获得短角球机会,马宁接队友传球得分,将比分扳平。第二节,中国队状态渐入佳境,小范围配合成功率不断提高。第20分钟,中国队取得2:1领先。



8月5日,中国队员李红(右)在比赛中拼抢 新华社记者 任鹏飞 摄

易边再战,中国队越战越勇。第35分钟,钟嘉琪帮助中国队将比分扩大至3:1。第45分钟,斯图尔特通过短角球得分,将比分追至2:3。此后澳大利亚队全员投入进攻,最终中国队顶住了压力,以3:2守住胜果,挺进半决赛。

中国女篮怎么了?

新华社法国里昂8月5日电(记者李博闻 单磊 马锴)巴黎奥运会上,中国女篮最终排名第九,未能晋级八强,整个过程如“过山车”一般。

前两场比赛连败后,中国女篮被逼到悬崖边,但最后一场大胜波多黎各队后,保留了不小的晋级可能。然后,由于其他两个小组末轮出现了比利时队大胜日本队27分、尼日利亚队击败加拿大队、澳大利亚队战胜法国队的比赛结果,让中国队在竞争两个成绩最好的小组第三的过程中落入下风,最后以净胜分之差无缘八强。

这支中国女篮相较于2022年夺得世界杯亚军时,主力阵容并没有太大变化,为何打得“判若两队”?

首先是多位主力球员在赛前受到伤病影响,没法按期参加集训,让阵容磨合出现了问题。李月汝说:“球员遇到的伤病问题比较多,有很多球员在奥运会开赛前一两场热身赛才回到球场上。”

李梦也坦言,自己因为伤病缺席了球队前期的不少热身赛。黄思静表示:“今年集训期遇到的困难很多,一个是伤病,一个是人员始终没有到齐。我们在奥运会开赛前一周一周才全员到齐,导致我们没有很好地磨合。”

其次是当前主力阵容已被对手深入研究,导致球员的发挥受限。一位前国手就认为,自2022年女篮世界杯以来,其他队伍都把中国队看成强队,研究得更全面。而中国女篮自己的技战术问题也不少,尤其是防守端。东京奥

运会上,塞尔维亚队把中国女篮挡在四强之外,本届奥运会小组赛交锋,中国队惨败22分,看得出来对困难准备不足。塞尔维亚球员克拉伊什尼克赛后就认为中国队的防守出现了问题,让她们有很多轻松得分。小组赛阶段,中国女篮场均失分76.3分,防守表现在12支球队中排名倒数第二。

另一个重要因素,是近几年中国女子篮球联赛(WCBA)球队间实力差距过大,导致国手们缺乏高强度比赛的历练,竞技水平的提升也面临挑战。不少圈内人士认为,中国女篮需要走出“舒适区”。目前的国手大多集中在WCBA内蒙古、四川和广东等少数几支球队,导致联赛不少比赛出现一边倒的局面,过大的实力差距导致联赛中高水平运动员竞技水平的提升空间不大。

“从‘小宝’(李月汝)的进步就可以看到,她在归队前都是保持高强度的训练和比赛的。”一位业内人士说。效力于美国女子职业篮球联赛(WNBA)洛杉矶火花队的李月汝本届奥运会小组赛场均得到17.7分,排在所有球员第六,场均拿到11个篮板,在所有球员中排名第一。

此外,部分业内人士认为现在中国女篮斗志不足。“以前我们不认为自己是强队,大家都在拼,但现在成为强队了,却不知道如何保持强队该有的样子。”一位前国手说。

李月汝也认为球队有些激情不足,“在球场上可能没有那么多释放的激情,所以打球有时候会看起来有点沉沉的。”

“双杠王”邹敬园的冰袋与热血

新华社巴黎8月5日电(记者卢冀婷 李典)“行动派!有血性!”在中国体操队训练场,有这么一句标语,鼓励运动员们刻苦训练,把每个训练日当作比赛日。

“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”这是邹敬园对这句话的理解,也是他坚定不移的信念。

来到巴黎,站到他熟悉的双杠决赛现场,他只有一个目标:夺冠!邹敬园做到了。

5日的男子双杠决赛,邹敬园在8名选手中倒数第三个出场,每一个动作的完成都在他的掌控中,完美落地后,他高高挥舞右臂,发出胜利的吼叫,他知道这枚金牌稳了!

16.200分,他是当日唯一一个得分上16分的选手,领先第二名0.7分,以压倒性优势卫冕。

邹敬园在双杠项目上有着绝对统治力,他是东京奥运会双杠金牌和体操世锦赛双杠冠军得主。抵达巴黎之后,他的状态非常稳定,资格赛、团体赛,他的双杠成绩都非常出色,4日,他还夺得一枚吊环银牌。

“作为运动员,我觉得一定要有追求,特别是觉得自己有实力、有优势的,要拿下,机会在那边要抓得住。”邹敬园说。



8月5日,中国选手邹敬园在比赛中 新华社记者 李安 摄

从东京到巴黎,这三年对于邹敬园来说,经历了太多。以双杠为

主项的他,为了给中国体操队团体争分,开始苦练吊环等项目。“我想在体操上面有更多突破,但是每次练到一个瓶颈的时候,都会有伤病的出现。”

伤病几乎是每个运动员不得不面对的挫折。走下赛场,邹敬园立刻把冰袋敷在右肩上。连日来的训练和比赛,他的身体几乎达到了极限。“如果现在是训练的话,我肯定是练不了的,但这是在比赛。”

“上场前,教练问我肩膀怎么样,我说不用问我。”邹敬园淡定自如地说,“我进场之后能感受到大家的期待,那一瞬间,肯定什么都不要去想了,专注动作。”

本届奥运会,中国体操队原本有希望夺得男团冠军,然而因为失误,他们接连与团体和个人全能金牌失之交臂。遗憾的氛围中,“吊环王”刘洋拿下一金,“双杠王”邹敬园再下一城,为中国体操正名。

14岁进入国家队,转眼12年。征战两届奥运会,两次站上男子双杠最高领奖台,邹敬园觉得一切都值得。“我觉得人生可能就是很短的,珍惜每一天,珍惜每一场比赛,珍惜自己的职业生涯。”

对于未来,26岁的邹敬园笑着说:“我想先休息下来,然后希望自己能够对体操项目的发展做一些贡献,让体操在奥运会的舞台上证明它的价值。”



▲8月5日,中国选手周雅琴在平衡木比赛中。当日,在巴黎奥运会体操女子平衡木决赛中,中国选手周雅琴获得银牌。 新华社记者 程敏 摄



▲8月5日,中国选手莫家蝶在比赛中。当日,巴黎奥运会田径女子400米栏复活赛在法兰西体育场举行。 新华社记者 李明 摄



▲8月5日,中国选手全红婵在比赛中。她以预赛第一名的成绩晋级半决赛。当日,巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台预赛在巴黎奥林匹克水上运动中心举行。 新华社记者 王鹏 摄